



Sammanträdesprotokoll Kommunala pensionärsrådet

2022-05-17 kl. 14:00 Villan samlingsalen

§§ 9-16

Beslutande

Peter Friberg (ordf. SON), Runo Johansson (KS), Gunilla Hårdberg (PRO), Barbro Andersson (PRO), Björn VernerSSon (PRO), Agneta Hedrikson (SPF Seniorerna), Barbro Holmberg (SPF Seniorerna), Anita Wollmér (SPF Seniorerna), Uno Svensson (SKPF)

Tjänstgörande ersättare

Ersättare

Anna Zöögling (SON), Anna-Karin Skatt (KS), Birgitta Sandén (PRO), Gull-Britt Granlund (PRO), Birgitta Brothén (SPF Seniorerna), Åke Nordström (SKPF)

Tjänstepersoner

Åsa Alvner socialchef, Pema Malmberg kultur- och fritidschef, Anna Persson sekreterare

Övriga

Justering

Utses att justera: Uno Svensson,

Justeringens tid: Efter meddelande

Peter Friberg, ordförande

Anna Persson, sekreterare

Uno Svensson, justerare



Anslag/bevis

Protokollet tillkännages genom anslag: 2022-05-31 – 2022-06-14

Nämnd/styrelse: Kommunala pensionärsrådet

Sammanträdesdatum: 2022-05-17

Protokollet förvaras: Stadshuset, Tidaholm

Anna Persson



Innehållsförteckning

§ 9	Ordförande öppnar mötet	4
§ 10	Upprop	5
§ 11	Val av justerare - Uno Svensson	6
§ 12	Godkännande av dagordning	7
§ 13	Information från kommunstyrelsen	8
§ 14	Information från föreningar	9
§ 15	Information från social- och omvårdnadsförvaltningen	10 - 11
§ 16	Övriga frågor	12



§ 9 Ordförande öppnar mötet

SON 2022/70

Sammanfattning av ärendet

Ordförande öppnar mötet och hälsar välkommen.

Ordförandes signatur

Justerares signatur

Justerares signatur

Utdragsbestyrkande



§ 10 Upprop

SON 2022/70

Sammanfattning av ärendet

Ordförande gör ett upprop.

Ordförandes signatur

Justerares signatur

Justerares signatur

Utdragsbestyrkande



§ 11 Val av justerare - Uno Svensson

SON 2022/70

Sammanfattning av ärendet

Uno Svensson väljs till justerare.

Ordförandes signatur

Justerares signatur

Justerares signatur

Utdragsbestyrkande



§ 12 Godkännande av dagordning

SON 2022/70

Sammanfattning av ärendet

Dagordningen läses igenom och godkändes.

Ordförandes signatur

Justerares signatur

Justerares signatur

Utdragsbestyrkande



§ 13 Information från kommunstyrelsen

SON 2022/70

Sammanfattning av ärendet

Runo Johansson informerar

- Rekrytering av ny kommundirektör görs via en rekryteringsfrima.
- Budgetarbete

Ordförandes signatur

Justerares signatur

Justerares signatur

Utdragsbestyrkande



§ 14 Information från föreningar

Sammanfattning av ärendet

SKPF

- Informerar om medlemsmöten.

PRO

- Gunilla har deltagit på webinarium och digitalt möte om Ålderism "Hur motverka Ålderism" och "Det goda livet på äldre dagar". Arbetet med dessa projekt startar igen i slutet av september och håller på till slutet av år 2024.
- Medlemsmöten, aktiviteter är bokade och klara för hösten fram tom februari nästa år.
- Jobbar med medlemsrekrytering, tillgänglighetsfrågor och digitala utbildningar för våra medlemmar.

SPF-Seniorerna

- Haft terminsavslutning, månadsträffarna startar upp i september.
- Sillsex
- Bjuda in nya medlemmar.
- Agneta berättar att inför ett KPR-möte träffas SPF-Seniorerna, PRO, och SKPF och förbereder sig ca 1 ½ timme.

Ordförandes signatur

Justerares signatur

Justerares signatur

Utdragsbestyrkande



§ 15 Information från social- och omvårdnadsförvaltningen

SON 2022/70

Sammanfattning av ärendet

Pema Malmberg redogör för Förstudierapport – Solvik äldreboende och långsiktig lokalplanering för säbo. Finns tre olika scenarier, men fler varianter. Powerpoint bifogas till protokollet.

Anna-Karin Skatt vill förtydliga att det är en tjänstemannaprodukt. Viktigt i en så stor investering att pensionärsorganisationer är med i fokusgrupper osv så att vi gör det ordentligt och långsiktigt. Bra att ha den nationella utredningen som grund, för mig är det självklart att en processledare utses från verksamheten och är med i hela processen.

Pema svarar att tjänstemän på samhällsbyggnadsförvaltningen och social -och omvårdnadsförvaltningen varav tf socialchef, socialt ansvarig samordnare, förvaltningsekonom samt huvudskyddsombud och ett skyddsombud från kommunal deltagit i framtagandet.

Åke Nordström frågar om kostnader? Peter Friberg svarar att det finns framtaget men är förtidigt innan inriktningsbeslutet är taget.

Peter Friberg informerar om att förstudierapporten kommer upp på nämnden nästa vecka och man ska enas om ett inriktningsbeslut.

Åke Nordström frågar om referensgruppen får delta på nämndmötet. Peter Friberg svar är nej.

Agneta Hendrikson undrar varför det inte finns med något om trygghetsboende, detta är något som vi efterfrågar. Pema Malmberg svarar att scenario 1 och 2 förutsätter att man använder alla boenden idag. I scenario 3 nybyggnation, blir byggnader över och då kan man tänka trygghetsboende.

Åke Nordström undrar var man kan tänkas bygga nytt säbo? Peter Friberg svarar att det inte är något bestämt.

Birgitta Brothén ställer frågan – vad kommer hyran bli på det nya/ombyggda boendet? Peter Friberg svarar inte klart ännu, hyran förhandlas och sätts av hyresgästföreningen.

Referensgruppen från KPR får ut förstudierapporten under denna vecka (v 20).

Referensgruppen består av:

- Gunilla Hårdberg PRO, Barbro Andersson PRO, Agneta Hendrikson SPF-Seniorerna, Anita Wollmér SPF-Seniorerna samt Uno Svensson SKPF.
- Möte 13 juni kl. 10 Midgård, Klämmesbo.
- Möte tillsammans med socialnämndens ledamöter – Eva Eriksson, 21 juni kl. 10 Villan, samlingsalen.

Ordförandes signatur

Justerares signatur

Justerares signatur

Utdragsbestyrkande



Åsa Alvner ny socialchef presenterar sig och informerar om:

- Förvaltningen inför nytt system APPVA för digitala signeringslistor och medicinskåp. Använder mobilen för att kunna signera istället för papperslistor.
- Utredningen säbo.
- Svårigheter att få tag på vikarier.

Ordförandes signatur

Justerares signatur

Justerares signatur

Utdragsbestyrkande



§ 16 Övriga frågor

SON 2022/70

Sammanfattning av ärendet

Åke Nordström undrar vad kommunen betalar för flextrafik, hur många som använder detta och om det är tillräckligt? Peter Friberg återkommer med svar även om seniorkort 70 år? (från mötet i april).

Åke Nordström vill att föregående mötes protokoll läggs till på dagordningen.

Åke Nordström tar även upp frågan om tv-kanaler på äldreboenden, tycker det är för litet utbud. Peter Friberg svarar att man har ett basutbud "fria kanaler". Räknas som man bor i en egen lägenhet. De boende kan kontakta en extern leverantör men man får själv stå för kostnaden.

Åke Nordström tar också upp att det fanns en demensavdelning på Hellidshemmet, vart tog den vägen? Peter Friberg svarar att det fanns en demensavdelning för 10-15 år sedan men har avvecklats. Finns med i den nya utredningen.

Frågan om att resor till och från olika aktiviteter är dyrt och krångligt för seniorer. Agneta Hendrikson - Det är mycket aktiviteter på Villan, försämring att ta sig dit. Framtiden visar att vi kommer bo kvar hemma längre och ska må bra. Har vi inte råd att ta oss till aktiviteter och gemenskap då blir hälsan sämre. Tänk på det!

Agneta Hendrikson vill lyfta frågan om IT-fixare i kommunen. Varför kan man inte anställa en projektanställd IT-fixare i kommun när det finns pengar att söka till finansiering? Allt fler seniorer är utanför det digitala samhället och hjälp behövs. Förvaltningen får undersöka frågan.

Agneta Hendrikson tar upp att det saknas parkeringsplatser utanför Villan.

Nu när matsserveringen på Midgård är stängd och inte öppnas mer, hur går planen med något liknande på Villan? Åsa Alvner tar med sig frågan.

Agneta Hendrikson berömmar arbetet som stödformer gör. Sveriges radio direktsände från telefonlinjen, vilken ära för Tidaholm att de finns och att de får vara kvar och kan förstärka igen efter neddragningar som tidigare gjorts.

Gunilla Hårdberg ställer frågan till Åsa Alvner – vad menar du med förhållningssätt, när du presenterade dig? Åsa svarar vara proffs på gått bemötande, hur vi bemöter varandra, passa tider m.m.

Ordförandes signatur

Justerares signatur

Justerares signatur

Utdragsbestyrkande